doc. dr. Aleš GAČNIK, Fakulteta za turistične študije Turistica, Univerza na Primorskem
TRADICIONALNE PUSTNE MASKE KOT PREŽITEK POGANSTVA V FOTOGRAFIJI BOJANA ADAMIČA (govor ob odprtju razstave)

Kaj imajo skupnega sodobni evropski karnevali in Emporium? Obojni so usmerjeni v trende in lepoto. Ko zapuščaš enega ali drugega, si navdahnjen, dobre volje in nasmejan, s seboj nosiš nepozabno izkušnjo, povezano s hipnimi osebnim zadovoljstvom in srečo. Karnevalska kultura je kultura mest, odraz urbane kulture, mode in glamurja – tako kot Emporium. S karnevalsko masko želimo izpostaviti tisto, kar si v vsakdanjem ritmu življenja morda ne upamo ali ne smemo, želimo biti še mikavnejši in še bolj seksi, želimo biti še lepši in še bolj opaženi – tako kot z oblačili in modnimi dodatki iz Emporiuma. Emporium zato lahko razumemo – in to ne le v pustnem času, ki ga trenutno živimo - kot sodobni karnevalski center za promocijo in trženje lepega. 

In navsezadnje, moda ter trendi - v glasbi in življenju, so bili najtesneje povezani tudi z mojstrom Bojanom Adamičem. Živel in ustvarjal je zelo hitro – in tudi vozil je zelo hitro - vedno najnovejše modele avtomobilov znamke Alfa Romeo, s čemer je izpostavljal svojo vitalnost in življenjski slog. A to, kar je z vidika današnjega dogodka pomembno je, da mojster Bojan Adamič ni bil le vrhunski skladatelj in dirigent, ampak tudi odličen, samosvoj in enkraten vrhunski fotograf, čigar fotografije mask smo pred leti predstavili na veliki pregledni razstavi Zven maske v Miheličevi galeriji na Ptuju ter s tem presenetili slovensko kulturno javnost! Danes je ta razstava med vami, kar nas lahko zelo radosti!
Maska in njena likovna izraznost je zaznamovala številne znane svetovne umetnike, kot so Hieronim Bosch, Francisco Goya, Pablo Picaso, Paul Klee, Pieter Bruegel, James Ensor, Albert Durer in druge. Med slovenskimi umetniki moramo med slikarji izpostaviti akademika Franceta Miheliča in Borisa Žoharja, med fotografi pa mojstra fotografije Stojana Kerblerja, Marjana Bažato, Zmaga Jeraja, Primoža Hienga in številne druge, med katerimi pa močno izstopa prav enkraten fotografski opus mojstra Bojana Adamiča!
Če se vrnemo v Emporium, v svet maskirnih tradicij in k današnji pomembni razstavi lahko izpostavimo, da kljub glamurju, blišču in karnevalski svobodi, - mojstra Bojana Adamiča ne privlačijo lepe karnevalske maske, ampak poganska kultura oz. tradicionalna maska kot prežitek poganstva, ki naj bi se v določeni meri ohranilo vse do danes. Tradicionalne pustne maske predstavljajo dediščino in kulturo podeželja, so praviloma grde in zastrašujočega videza, kar je najtesneje povezano z njihovo obredno funkcijo. Tovrstne maske Adamiču sproščajo domišljijo, pustno dogajanje ga navdaja z občutkom svobode, s kurentom označuje preboj nad zimo in temo, dolgočasjem in apatičnostjo. Kurent je prispodoba Adamičevega vitalizma in njegove neizmerne energije. 
Mojster Bojan Adamič je bil velik poznavalec in ljubitelj umetnosti, najboljše tehnike in tehnologije, zanimali so ga eksperimentalni, inventivni in inovativni projekti, kar je odlično ponazoril leta 1994 z naslednjo izjavo: »Sam sem izhajal iz tega, da če nimaš v fotografiji pokazati nič ustvarjalnega, nič svojega, če ne pokažeš nič novega, nič kar še nismo videli, potem je stvar bolje pustiti.«

Njegova vitalnost, spretnost, pronicljivost, provokativnost, tehnološka opremljenost in tehnično znanje, njegov odklon od obstoječih fotografskih poetik in »normativov«, nekonvencionalnost, eksperimentiranje z motivi in tehniko, so ga zaznamovali kot izjemno delovnega in duhovitega, neulovljivega in nepredvidljivega drugačneža, kot človeka z izjemno domišljijo, ki pa je bil kljub svojim sanjam in fantazijam trdno vpet v realno vsakdanje življenje. 

Njegove fotografije so nadprostorske in nadčasovne, saj se svetovljan Adamič ne ubada s fotografskim dokumentiranjem oz. ilustriranjem tradicionalnih mask v realnem prostoru in času – tako kot npr. večina drugih fotografov. Njegove fotografije so skoraj vse namenoma nekoliko »premaknjene«, skoraj vedno »narobe« osvetljene, njegovi fotografski ambienti in razpoloženja so plod uporabe različnih filtrov, a brez nikakršnih dodatnih montaž, kemičnih ali računalniških trikov. Dvojna ali trojna ekspozicija učinkuje kot podvojena ali potrojena resničnost, kot akcent nekonvencionalnih predstav o bistvu tradicionalne pustne kulture. S številnimi ekspozicijami je Adamič ustvarjal nove fotografske ambiente, nove pomenske kombinacije, vrača nas v nek pozabljen svet, prežet s poganskimi iskanji, bizarnostjo in arhaizmi.

Dvojne, trojne ekspozicije se praviloma vežejo na izbran motiv, medtem ko je ozadje enojno in realistično. Ta pristop je eden od nosilnih elementov Adamičeve fotografske drugačnosti in identitete. Z odklonom k abstrakciji, z namerno razostritvijo motivov, prekrivanjem oz. plastenjem (večimi ekspozicijami) potencira ritem, ki je še kako lasten prav maskam ter hkrati ustvarja energetsko nabito in mitološko asociativno fotografsko okolje. 

Adamičevo priljubljeno mesto za nove vstavljene vložke v izbrane motive iz prve ekspozicije, ki predstavljajo osnovo za fotografsko in vsebinsko nadgradnjo, je v primeru fotografiranja maskirnih likov glava oz. maska in še zlasti naličje. Namesto iztrganega oz. prekritega obraza posameznega pustnega lika, se pojavi kakšen drug obraz ali celo dogodek. 

Kako ujeti neulovljivo, je vprašanje, ki je bistvo Adamičeve fotografije. Kako vizualizirati kurentovo bistvo? A lahko ujameš bistvo kurenta z njegovo realistično fotografsko upodobitvijo? Verjetno ne. Zato Adamič prehaja iz enojne ekspozicije v dvojno ali trojno, iz všečnega h grotesknemu, iz dokumentarnega k mitološkemu. Beg od realistične dokumentarnosti k abstrakciji, k »višjim« in skritim pomenom, beg od osnovnega zapisovanja dejstev k ustvarjanju novih pomenov je pot, ki ji je ostal zvest več desetletij. 
V enem izmed številnih intervjujev so mojstra Adamiča zaprosili za nagovor »zanjimcem«, s katerim kaže zaokrožiti predstavljanje Bojana Adamiča kot fotografa: »Mislim, da sta dve stvari, ki sta čisto jasni: prva je – upajte si, druga je – morate znati!«

Bojan Adamič je ljubil tehniko in ljubil je umetnost. Živel je življenje, prežeto z zapeljivimi in neulovljivimi muzami lepega, inovativnega in drugačnega! In klicali so ga »mojster«. Povsem upravičeno!
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